
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 25 MEI 2021  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Raf Moons - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Bob Nysmans - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Ingrid De Rop - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd: Caroline Janssens - Raadslid  
Louis Van Meijvis - Raadslid  

Afwezig:  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

00.01 Goedkeuring virtueel vergaderen Raad voor Maatschappelijk Welzijn - besluit 
burgemeester 12 mei 2021. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Naar aanleiding van COVID-19 zijn er richtlijnen uitgevaardigd omtrent het fysiek vergaderen van 
gemeente en OCMW raad. 

In deze omstandigheden is het aan de burgemeester om een besluit uit te vaardigen voor de 
organisatie van de vergaderingen van de lokale bestuursorganen. 

Bij besluit van 12 mei 2021 heeft de burgemeester een verordening goedgekeurd om de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de gemeenteraad virtueel te organiseren achter gesloten deuren. 

Argumentatie 

Fysieke bijeenkomsten van gemeente- en OCMW raad is enkel mogelijk indien de richtlijnen inzake 
hygiëne en social distancing kunnen gegarandeerd worden. 



Het lokaal bestuur beslist tijdens de huidige gezondheidssituatie autonoom over de wijze van 
vergaderen. De vergadering kan fysiek, hybride of digitaal doorgaan. De keuze op welke wijze het 
bestuur vergadert, moet een weloverwogen keuze zijn. Het is een lokale afweging die moet worden 
gemaakt. Het lokaal bestuur heeft hierin een voorbeeldfunctie. Toezicht raadt aan om in deze fase van 
de pandemie de voorkeur te geven aan digitaal vergaderen. 

In de huidige omstandigheden is een fysieke bijeenkomst van 25 personen niet opportuun. 
Vergaderen op een andere fysieke locatie zou (te) veel organisatorische bijkomende maatregelen 
vergen om aan alle regels te kunnen voldoen. Bovendien is de huidige opnameapparatuur die moet 
zorgen voor het zittingsverslag, niet verplaatsbaar.   

Er bestaan anderzijds voldoende mogelijkheden om op een virtuele/digitale manier de vergaderingen 
te organiseren conform alle regels. 

De burgemeester dient bij de keuze voor een digitale of virtuele vergadering een besluit te nemen: 

- de burgemeester kan de besluiten per vergadering van het bestuursorgaan nemen, ofwel voor de 
vergaderingen van het bestuursorgaan gedurende de volledige periode van de federale fase; 

- de burgemeester legt hierin de modaliteiten vast op welke wijze het bestuursorgaan vergadert; 

- de besluiten moeten in overeenstemming zijn met de richtlijnen die gelden om de gevolgen en de 
verspreiding van COVID-19 te beperken. 

De burgemeester kan deze verordening nemen in toepassing van artikel 134 §1 van de nieuwe 
gemeentewet in de plaats van de gemeenteraad. 

De verordening vervalt indien ze niet in de eerstvolgende vergadering van de 
gemeenteraad wordt bekrachtigd. Aangezien echter de raad van maatschappelijk welzijn voor de 
gemeenteraad vergadert, wordt ook aan de raad voor maatschappelijk welzijn gevraagd akkoord te 
gaan met een virtuele raad achter gesloten deuren. 

Pers en publiek kunnen de vergadering wel virtueel volgen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

De nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 134 §1 en 135 §2. 

Besluit van de burgemeester van 12 mei 2021. 

 
BESLUIT 

 
Met 21 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, 
Williams Anja, Daems Leander, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van 
Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, 
Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan). 

Artikel 1 



De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord om de vergadering van 25 mei 2021 virtueel en 
achter gesloten deuren te houden. 

Artikel 2 

Pers en publiek kunnen de vergadering wel virtueel volgen. 

  

Benny Smets vervoegt de zitting. 

 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 

 
Het betreft de notulen van 27 april 2021. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De notulen van 27 april 2021 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, 
Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, 
Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 
8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, 
Williams Anja, Daems Leander, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

 
 

02.01 Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst tussen het OCMW Scherpenheuvel-
Zichem en OCMW Laakdal inzake de bedeling van warme maaltijden. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Het OCMW van Laakdal levert warme maaltijden aan het OCMW van Scherpenheuvel-Zichem. 

Deze levering gebeurt momenteel op basis van een overheidsopdracht met ingang van 1 januari 
2012 die telkens stilzwijgend werd verlengd. De prijzen van de maaltijden worden elk jaar 
geïndexeerd. 

Argumentatie 

Zowel OCMW SCHERPENHEUVEL-ZICHEM als OCMW LAAKDAL voorzien in de levering aan huis 
van warme maaltijden aan bepaalde zorgbehoevenden die inwoner zijn van de respectievelijke 
gemeenten. 



Beide OCWM’s werken daartoe reeds geruime tijd samen, dit onder de vorm van een 
overheidsopdracht die door OCMW SCHERPENHEUVEL-ZICHEM aan OCMW LAAKDAL werd 
gegund.  

Deze samenwerking verloopt zeer goed en ook het cliënteel is zeer tevreden over de dienstverlening. 

Middels een overeenkomst wensen Partijen de samenwerking tussen hen dan ook te bestendigen en 
om te vormen naar een horizontale samenwerkingsovereenkomst in de zin van artikel 31 van de Wet 
van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

Aan alle voorwaarden genoemd in voornoemde bepaling is voldaan:  

• De Overeenkomst voorziet in een samenwerking tussen Partijen op het vlak van de bedeling 
van warme maaltijden aan de inwoners van de respectievelijke gemeenten die daarvoor in 
aanmerking komen, teneinde deze gemeenschappelijke doelstelling te verwezenlijken; 

• De invulling van die samenwerking berust uitsluitend op overwegingen in verband met het 
openbaar belang;  

• Partijen nemen op de open markt niet meer dan 20 % van de onder de samenwerking 
vallende activiteiten voor hun rekening. 

Een opdracht die uitsluitend tussen twee (of meer) aanbestedende overheden wordt gesloten, valt 
buiten het toepassingsgebied van de overheidsopdrachtenwet, wanneer aan deze bovenstaande 
voorwaarden is voldaan. 

In die zin kan er dus op basis van artikel 31 (niet-geïnstitutionaliseerde samenwerking) een 
overeenkomst worden gesloten tussen beide OCMW's. Beide partijen wensen dan ook in een 
overeenkomst de modaliteiten van de beoogde samenwerking vast te leggen. 

De modaliteiten behelsen onder meer een nieuwe prijszetting die vanaf 1 juli 2021 zal van toepassing 
zijn en de stopzetting van de leveringen op basis van de contractuele voorwaarden die zijn 
opgenomen in het bestek met als voorwerp 'Leveren van maaltijden voor huis aan huisbedeling'. 

De overeenkomst loop tot het einde van de meerjarenplanning, zijnde 31 december 2025. Aangezien 
2025 een overgangsjaar is waarbij de nieuwe beleidsploeg de volgende meerjarenplanning moet 
opmaken, kan er in dit overgangsjaar opnieuw onderhandeld worden over prijszetting en modaliteiten 
met het OCMW van Scherpenheuvel-Zichem. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22/12/2017 over het lokaal bestuur. 

Wet van 17/06/2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 31 (niet geïnstitutionaliserende 
samenwerking). 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
Meeropbrengst meerjarenplanning gedurende looptijd overeenkomst van 264.099, 92 euro op basis 
van 26.676 maaltijden per jaar. 

 
BESLUIT 

 



Met 16 stemmen voor (Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Smets Benny, Sels Frank, Mensch 
Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel 
Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 
6 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Williams Anja, Daems Leander, Vermeulen 
Niels, Helsen Jeroen). 

Artikel 1  

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomst tussen het OCMW 
Scherpenheuvel-Zichem en het OCMW Laakdal inzake de bedeling van warme maaltijden goed. 

Artikel 2 

De overeenkomst vangt aan op 1 juli 2021 en eindigt op 31 december 2025. 

Artikel 3 

Afschrift van dit besluit zal worden overgemaakt aan het OCMW van Scherpenheuvel-Zichem. 

 
 

29.01 Cipal. Uitnodiging algemene vergadering van 24 juni 2021. Vaststellen mandaat 
OCMW afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 ('DLB') en in het bijzonder op art. 77 
inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en inzake de intergemeentelijke 
samenwerking; 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna 
kortweg 'Cipal'); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het raadsbesluit van 26 februari 2019 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van 
het OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping tot de algemene vergadering van Cipal van 24 juni 2021 met de volgende 
agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s) 
2. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020 
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020, afgesloten 

op 31 december 2020 
4. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020 



5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020, 
afgesloten op 31 december 2020 

6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 
uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2020 

7. Vaststelling van wijziging van vaste vertegenwoordiger commissaris 
8. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze algemene 
vergadering; 

Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van Cipal; 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

Na beraadslaging en stemming; 

  

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Williams Anja, Daems Leander, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen). 

Artikel 1 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 
Algemene Vergadering van Cipal van 24 juni 2021 goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van het OCMW de heer Stefaan Hoes wordt gemandateerd om op de 
Algemene Vergadering van Cipal van 24 juni 2021 te handelen en te beslissen conform dit besluit. 
Indien deze Algemene Vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze Algemene 
Vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het 
OCMW gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in het bijzonder met het in 
kennis stellen daarvan aan Cipal. 

 
 
 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 19:40 uur. 



 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 

 


